                                           Протокол  № 1  
публичных слушаний по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства категории земель – земли населенных пунктов на земельном участке с кадастровым номером 56:19:0103001:151 по адресу: п.Родниковое Озеро, ул.Садовая, д.4а Новосергиевского района Оренбургской области.
П.Родниковое Озеро
11 марта 2021г.
Здание администрации                                   
                                                                           15.00 местного времени

Присутствовали:
От администрации сельсовета  Киян В.Н., Рудик С.М..

Граждане: Суфинин Д.А., Хромова Ю.А., Тутебаев А.З., Попов А.Н., Суфинин А.Н.
1.Публичные слушания по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства категории земель – земли населенных пунктов на земельном участке с кадастровым номером 56:19:0103001:151 по адресу: п.Родниковое Озеро, ул.Садовая, д.4а Новосергиевского района Оренбургской области.
СЛУШАЛИ: В.Н.Киян – главу администрации МО Барабановский сельсовет, который сообщил всем присутствующим, что поступило заявление от Суфинина Д.А.,  на земельном участке с кадастровым номером 56:19:010103001:151, принадлежащий ему на праве собственности, с разрешенным использованием – «для объектов капитального строительства», расположенный по адресу: п.Родниковое Озеро, ул.Садовая, д.4а Новосергиевского района Оренбургской области был построен дом с отклонением от предельных параметров :

1. Предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров капитального строительства.
ВЫСТУПИЛА: Хромова Ю.А. которая высказала мнение о том, что нужно предоставить разрешение на  отклонение от предельных параметров капитального строительства,  Попов А.Н. поддержал предложение Хромовой Ю.А. и сказал о том, что жители п.Родниковое Озеро не возражают против изменения разрешения на отклонение от предельных параметров капитального строительства. 

РЕШИЛИ: выслушав и обсудив мнение выступающих по вопросу об отклонении от предельных параметров капитального строительства присутствующие выразили своё согласие Возражений не поступало.

Председатель:                                                              В.Н.Киян
Секретарь:                                                                    С.М. Рудик
