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от 07.07.2017                                                                            с. Барабановка

публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории в его составе для строительства объекта ПАО «Оренбургнефть»: «Реконструкция инфраструктуры для запуска скважин ГТМ 2018г ПАО «Оренбургнефть», «Скважина №3627 Загорского месторождения» на территории муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области.
Основания проведения публичных слушаний: Статьи 45 и 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации с учетом части 1 статьи 3 Федерального закона от 29.12.2004г. №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», статья 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-Ф3 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статья 4 Закона Оренбургской области «Об организации местного самоуправления в Оренбургской области» от 21.02.1996г. и статья 17 Закона Оренбургской области от 16.03.2007г. №1037/233-IV-03 «О градостроительной деятельности на территории Оренбургской области», Положения о Публичных слушаниях», утвержденное решением Совета депутатов от 22.02.2012г. №83, на основании статьи 5 Устава муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области, постановления администрации муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области» от 05.06.2017 №34-п «О проведении публичных слушаний об утверждении проекта планировки совмещенного с проектом межевания территории».
Место проведения публичных слушаний:
07 июля 2017 года в 12-00 часов в здании СДК.
Общее число жителей муниципального образования и иных заинтересованных лиц, принявших участие в публичных слушаниях - 13 человек.
Вопросы, вынесенные для обсуждения на публичных слушаниях:
Проект планировки и межевания территории объекта ПАО «Оренбургнефть»:  «Реконструкция инфраструктуры для запуска скважин ГТМ 2018г ПАО «Оренбургнефть», «Скважина №3627 Загорского месторождения» на территории муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области. 
Проект планировки и проект межевания территории необходим для обеспечения устойчивого развития территории, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.
В ходе публичных слушаний замечаний, изменений и дополнений не поступило.

Результаты публичных слушаний:
Рекомендовать главе МО Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области утвердить проект планировки и межевания территории объекта ПАО «Оренбургнефть»: «Реконструкция инфраструктуры для запуска скважин ГТМ 2018г ПАО «Оренбургнефть», «Скважина №3627 Загорского месторождения» на территории муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области.

Считать публичные слушания состоявшимися.





Глава муниципального образования 
«Барабановский сельсовет»                                              			В.Н. Киян





















