ПРОТОКОЛ № 
публичных слушаний  проекта решения о внесении изменений  в Устав  муниципального  образования  Барабановский  сельсовет  Новосергиевского  района  Оренбургской  области

с.Барабановка

                                                                                                      01.07.2016. г

Администрация   Барабановского сельсовета                                       15-00

    Публичные  слушания  проводятся  в  форме  открытого  заседания  Совета депутатов.

Присутствовали  7 депутатов Барабановского Совета депутатов: Булгакова И.Н., Гарасько Н.В.  Исаева Т.И.,  Свиридов С.Е., Липняков А.Г., Мирошников С.В
Председательствующий:         Киян В.Н.

Секретарь:                                 Булгакова И.Н.

                                                 ПОВЕСТКА ДНЯ:

 Принятие  изменений в Устав  муниципального  образования  Барабановский  сельсовет  Новосергиевского  района  Оренбургской  области.

     Доклад председателя Совета депутатов Киян В.Н

 СЛУШАЛИ: 

     Киян В.Н. – председателя  Совета депутатов, который ознакомил  присутствующих с проектом решения о внесении  изменений  в Устав муниципального образования Барабановский сельсовет  Новосергиевского  района  Оренбургской  области, также было сообщено, что изменения  вносятся в Устав, в соответствии с Законом Российской Федерации № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации ,  было доведено до сведения присутствующих, что нужно внести :           1.   Внестиизменения в  пункт 5 статьи 26 Устава , изложив  подпункт 1 в следующей редакции
 «1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке, совета муниципальных образований Оренбургской области, иных объединений муниципальных образований), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией;». 
2.  Часть 6.1 статьи 26 Устава изложить в новой редакции:

«6.1 Депутат  должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами». 
3. Статью 50 Устава изложить в новой редакции: 
«Глава муниципального образования несет ответственность перед государством в соответствии и по основаниям, предусмотренным статьей 74 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ.».

ВЫСТУПИЛИ: 

1.Липняков А.Г. который предложил утвердить изменения  вносимые  в Устав муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области.
2. Исаева Т.И., одобрила предложение Липнякова А.Г.. об утверждении изменений вносимых в  Устав  муниципального образования  Барабановский  сельсовет Новосергиевского  района Оренбургской  области.

РЕШИЛИ: 

Обсудив проект  решения «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского  района  Оренбургской  области», выслушав мнение выступающих, просить Совет депутатов  Барабановского сельсовета принять вышеуказанное решение.

Протокол составлен  01.07.2016 г.  в 16=30

Глава муниципального образования  
Председатель Совета депутатов                                              В.Н.Киян

Секретарь                                                                                   И.Н.Булгакова

