МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ БАРАБАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

Новосергиевского района Оренбургской области
ПРОТОКОЛ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 

с. Барабановка
      05.05.2016 г.




Место проведения: здание администрации, с. Барабановка, ул. Центральная, 157.
Время проведения: 16 часов 00 минут.

    
                           

Присутствовали всего   7  человек.
Председатель     - В.Н. Киян   - глава муниципального образования.
Секретарь           Н.Е. Агрызкова  - специалист 1 категории
ПОВЕСТКА ДНЯ:
 1. Проект планировки, совмещенный с проектом межевания территории под строительство объекта «Строительство участков ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Сорочинск-Росташи» до ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» и участка ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» в районе ПС 35/6кВ «ГТЭС Загорская» до проектируемой ПС 110/6кВ «Загорская», по землям Барабановского сельсовета Новосергиевского района.
Выступил глава муниципального образования Барабановский сельсовет - Киян В.Н.  

         Публичные слушания – это обсуждение проектов муниципальных правовых актов с участием жителей муниципального образования, оно направлено на реализацию права граждан Российской Федерации на осуществление местного самоуправления.

Публичные слушания по проекту планировки совмещенного с проектом межевания территории под строительство объекта «Строительство участков ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Сорочинск-Росташи» до ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» и участка ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» в районе ПС 35/6кВ «ГТЭС Загорская» до проектируемой ПС 110/6кВ «Загорская», по землям Барабановского сельсовета Новосергиевского района, проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и на основании нормативно-правовых актов муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области.
Предлагается следующий порядок проведения слушаний:

1. Выступление разработчика проекта Похлебухин А.А.

2. Выступление участников слушаний.
3. Принятие рекомендаций по результатам слушаний.

Слово предоставляется разработчику проекта Похлебухину А.А.

         До настоящего времени предложений по указанному вопросу не поступило.

Разработчик зачитал проект планировки совмещенный с проектом межевания территории под строительство объекта «Строительство участков ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Сорочинск-Росташи» до ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» и участка ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» в районе ПС 35/6кВ «ГТЭС Загорская» до проектируемой ПС 110/6кВ «Загорская», по землям Барабановского сельсовета Новосергиевского района.
Письма о намерении выступать не поступали. Вопросы могут задаваться как в устной, так и письменной форме. Время выступления до 10 минут.

ВЫСТУПИЛИ:
Киян В.Н. - глава муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области:  
Предлагается утвердить проект планировки совмещенный с проектом межевания территории под строительство объекта «Строительство участков ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Сорочинск-Росташи» до ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» и участка ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» в районе ПС 35/6кВ «ГТЭС Загорская» до проектируемой ПС 110/6кВ «Загорская», по землям Барабановского сельсовета Новосергиевского района.
Есть ли желающие выступить в обсуждении проекта? Нет.

По результатам слушаний принимаются следующие рекомендации:

Утвердить проект планировки совмещенный с проектом межевания территории под строительство объекта «Строительство участков ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Сорочинск-Росташи» до ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» и участка ВЛ-110кВ от ВЛ-110кВ «Промбаза-Загорская» в районе ПС 35/6кВ «ГТЭС Загорская» до проектируемой ПС 110/6кВ «Загорская», по землям Барабановского сельсовета Новосергиевского района.
Глава администрации МО

Барабановский сельсовет                                 
                                   В.Н. Киян
Секретарь

                                                                           Н.Е.Агрызкова 
