П Р О Т О К О Л  
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний  о разрешении на установление условного вида разрешенного использования и отклонения от предельно допустимых параметров при изменении вида разрешенного использования земельного участка. 

Дата проведения: 27.02.2023 года
Время проведения: 18,05
Место проведения: Администрация муниципального образования Барабановский сельсовет с. Барабановка ул.Центральная, 157
Присутствовало: 10 человек
Председательствующий- глава муниципального образования Барабановский сельсовет.
Секретарь собрания -  Рудик С.М.
Присутствовали:
Агрызкова Н.Е. – специалист муниципального образования Барабановский сельсовет – член комиссии
Ефимов О.В.- депутат Совета Депутатов – член комиссии.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

	Рассмотрение и принятие решения по вопросу  о возможности выдачи разрешения на установление условного вида разрешенного использования и отклонения от предельно допустимых параметров при изменении вида разрешенного использования земельного участка находящегося по адресу: Россия Оренбургская область Новосергиевский район с.Барабановка, ул.Центральная, 146, с кадастровым номером: 56:19:01001:993:ЗУ1 «Личное подсобное хозяйство» на вид разрешенного использования  4.4 «Магазины» и снижения минимально установленной правилами землепользования застройки муниципального образования Барабановский сельсовет Новосергиевского района Оренбургской области площади земельного участка с кадастровым номером 56:19:01001:993:ЗУ2 при разделе участка на блоки  и снижении минимально установленной площади земельного участка, указанного вида с 600 кв.метров до 100 кв.метров.

СЛУШАЛИ: Киян В.Н. –главу администрации муниципального образования Барабановский  сельсовет,  который ознакомил присутствующих со схемами расположения  земельных участков на кадастровом плане территории. 

ВЫСТУПИЛИ:
	1. Ефимов О.В.- который предложил выдать разрешение на установление условного вида разрешенного использования и отклонения от предельно допустимых параметров при изменении вида разрешенного использования земельного участка

РЕШИЛИ:
         Одобрить установление условного вида разрешенного использования и отклонения от предельно допустимых параметров при изменении вида разрешенного использования земельного участка.

Протокол составлен  27.02.2023г. в 18.30

Председательствующий:                                                              В.Н.Киян

      Секретарь:                                                                                   С.М.Рудик





